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ISO 14001: 2004 – Συστήµατα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης 

 

 

Τι είναι το ISO 14001: 2004; 
 
Ένα Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης που συναντά τις απαιτήσεις του προτύπου ISO 

14001:2004 είναι ένα εργαλείο διαχείρισης που επιτρέπει σε µια εταιρεία τον εντοπισµό και 

τον έλεγχο των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που προκαλούνται από τις δραστηριότητες 

της. Αποτελεί ένα συστηµατικό τρόπο προσέγγισης για τον καθορισµό των περιβαλλοντικών 

σκοπών και στόχων µιας δραστηριότητας, ώστε να βελτιωθούν οι περιβαλλοντικές  επιδόσεις 

της.  

 
 
Πώς λειτουργεί ένα Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης;   
 
Το ISO 14001:2004 δίνει τις γενικές κατευθύνσεις για την εφαρµογή ενός Συστήµατος 

Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης. Το πρότυπο δεν υποδεικνύει επίπεδα Περιβαλλοντικής 

απόδοσης. Ο σκοπός του είναι να δηµιουργήσει εκείνο το πλαίσιο ώστε µια εταιρεία να 

προσεγγίσει ολιστικά και στρατηγικά τις Περιβαλλοντικές της ενέργειες µε τρόπο που 

ικανοποιεί τη διεθνή κοινή αντίληψη περί Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης. Ως συνέπεια αυτών, 

η κάθε εταιρεία µπορεί να δηµιουργήσει το δικό της Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης, 

σύµφωνα µε τις ανάγκες της, αρκεί αυτό να ικανοποιεί τη Νοµοθεσία και τις κατευθύνσεις 

του Προτύπου. 

 
 
 

Ποια θα είναι τα οφέλη για µια εταιρεία από την ανάπτυξη ενός  Συστήµατος  
Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης;  
 
Τα Περιβαλλοντικά θέµατα έχουν µεγάλη σηµασία για τις σύγχρονες κοινωνίες. Η διεθνής 

κοινότητα ασχολείται καθηµερινά µε τέτοια θέµατα καθώς η Προστασία του Περιβάλλοντος  

λαµβάνει µεγάλη δηµοσιότητα διεθνώς. Οι πελάτες πλέον απαιτούν να αγοράζουν προϊόντα 

και υπηρεσίες τα οποία δεν επιβαρύνουν το Περιβάλλον.  Σας συνέπεια αυτού, οι εταιρείες οι 

οποίες θα αναπτύξουν πολιτικές και µηχανισµούς προστασίας του Περιβάλλοντος θα 

αποκτήσουν εµπορικά ανταγωνιστικά πλεονεκτήµατα.   
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Πέραν τούτου, ο συστηµατικός τρόπος µε τον οποίο ένα Σύστηµα Περιβαλλοντικής 

∆ιαχείρισης αντιµετωπίζει τις επιπτώσεις µιας δραστηριότητας στο Περιβάλλον, δηµιουργεί 

οφέλη όπως µειωµένο κόστος ∆ιαχείρισης Αποβλήτων, µειωµένο κόστος ενέργειας και 

υλικών, καθώς και οφέλη Εταιρικής φήµης προς τις Αρχές, τους Προµηθευτές, το 

Προσωπικό της και τις τοπικές Κοινωνίες.  

 
 

Μπορεί µια εταιρεία µικρού ή µεσαίου µεγέθους να αναπτύξει ένα Σύστηµα 
Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης;     
 
Κάθε εταιρεία οποιουδήποτε µεγέθους και οποιασδήποτε δραστηριότητας µπορεί να 

αναπτύξει ένα Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης. Το ζητούµενο είναι να προσαρµοστεί 

στη σχετική Νοµοθεσία, να υιοθετήσει πολιτικές Συνεχούς Βελτίωσης προς την κατεύθυνση 

της προστασίας του Περιβάλλοντος, και να ικανοποιήσει τις κατευθύνσεις του Προτύπου .  

 
 

Η Εταιρεία µου είναι Πιστοποιηµένη κατά ISO 9001:2000. Είναι το ISO 
14001:2004 συµβατό µε το ήδη Πιστοποιηµένο Σύστηµα ∆ιαχείρισης;  

 
Το ISO 14001:2004 όπως και το ISO 9001 είναι ένα Σύστηµα ∆ιαχείρισης. Καθώς η λογική 

των προτύπων του ISO στηρίζεται στην Πελατοκεντρική φιλοσοφία, στη λογική  της 

∆ιεργασίας και στη λογική της Συστηµατικής Προσέγγισης, όλα τα Συστήµατα ∆ιαχείρισης 

που δηµιουργούνται σύµφωνα µε τα πρότυπα ISO, είναι πλήρως συµβατά µεταξύ τους . 

  

 

Ποιο θα είναι το κόστος για µια εταιρεία που θα αναπτύξει και θα εφαρµόσει 
ένα Σύστηµα Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης;  
 
Καθώς διαφορετικές εταιρείες και τοµείς δραστηριότητας προκαλούν διαφορετικές 

Περιβαλλοντικές επιπτώσεις, το κόστος µπορεί να υπολογιστεί µόνο µετά από σχετική 

επίσκεψη στην εταιρεία σας. Επικοινωνήσετε µαζί µας ώστε να σας προτείνουµε την 

πλέον αποδοτική λύση για τη δραστηριότητά σας.  

 


